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ATA DA 42ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2016 

Aos sete dias do mês de julho do ano de dois mil e dezesseis, no horário regimental, 
sob a presidência do vereador Oziel Pires de Moraes realizou-se a quadragésima 
segunda Sessão Ordinária do corrente exercício. Assinaram o livro de presença os 
vereadores: Aurea Aparecida Rosa, Celio Vieira Gonçalves, Eliel Ferreira Leite, Jeferson 
Modesto Silva, Joao Antonio de Oliveira, Laercio Lopes, Oziel Pires de Moraes, Pedro 
Correa dos Santos, Rodrigo Tassinari, Sebastiao Jose de Souza, Valdinei Pinheiro 
Vasco, Wiliana Cristina da Silva de Souza e Wilson Roberto Margarido. Deixou de 
comparecer vereador Antonio Marmo Fogaça. Havendo número regimental e invocando 
a proteção de Deus, o Presidente declara abertos os trabalhos da presente sessão. 
EXPEDIENTE – Colocada em discussão e votação da Ata da 41ª Sessão Ordinária 
realizada dia 4 de julho. Correspondência - Convite da Câmara Municipal de Buri para 
a Sessão Solene de Outorga do Título de Cidadão Buriense ao senhor Frederico Braun 
D’Ávila, a ser realizada no dia 08 de julho, 20h, no Plenário da Câmara Municipal de 
Buri. Comunicado do Ministério da Educação informando a liberação de recursos 
financeiros destinados a garantir a execução de programas do Fundo Nacional de 
Desenvolvimento da Educação. Ofício da Caixa informando a Extinção do Contrato de 
Repasse nº 813465/2014, celebrado entre o município de Itapeva e a Caixa Econômica 
Federal. Ofício do Demutran em resposta ao Requerimento 53/16 – Ver. Júnior Guari - 
requer ao Demutran que informe a possibilidade de retirar o estacionamento de motos 
localizado na Rua Mário Prandini, em frente ao nº 202, no Centro. Ofício do Comutran 
em resposta ao Requerimento 68/16 – Ver. Oziel Pires - requer ao Comutran que 
informe a possibilidade de criar vagas de estacionamento 45° na Praça Carlos Flávio 
Vasconcelos, do n° 38 ao 156, no Parque São Jorge. Ofício do Comutran em resposta 
ao Requerimento 72/16 – Ver. Toni do Cofesa - requer ao Comutran, para que informe 
possibilidade de implantar redutor de velocidade na Rua Pedro Cadena, em frente ao 
n°537 na Vila Dom Bosco. Ofício do Comutran em resposta ao Requerimento 73/16 – 
Ver. Toni do Cofesa - requer ao Comutran, para que informe a possibilidade de implantar 
sentido único na Rua Pedro Cadena, do número 148 ao 611, na Vila Dom Bosco. Ofício 
do Comutran em resposta ao Requerimento 77/16 – Ver. Eliel Ferreira - requer ao 
Comutran que informe a possibilidade de providenciar redutor de velocidade no Anel 
Viário Mario Covas, próximo ao número 4.720, no Bairro de Cima. Ofício do Comutran 
em resposta ao Requerimento 85/16 – Ver.ª Wiliana Souza - requer ao Comutran, que 
informe sobre a possibilidade de implantar redutor de velocidade na Avenida José 
Ermírio de Moraes, altura do n°2092. Ofício do Comutran em resposta ao Requerimento 
229/16 – Ver. Toni do Cofesa - requer ao Comutran que informe a possibilidade de 
implantar vagas para deficiente físico e idoso em frente ao Centro de Referência do 
Idoso, dentro da Praça Tito Livio Cerioni, na Vila Aparecida. Ofício do Comutran em 
resposta ao Requerimento 256/16 – Ver. Eliel Ferreira - requer ao Comutran que estude 
a possibilidade de implantar radar eletrônico na Avenida Gastão Mesquita Filho, próximo 
à saída da Rua Miguel Ghering. Ofício do Comutran em resposta ao Requerimento 
289/16 – Ver. Rodrigo Tassinari - requer ao Comutran, para que informe a possibilidade 
de efetuar demarcação de estacionamento em um único sentido na Rua França, Jardim 



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2013 - 2016 

 

 
 
 

 

Rubrica: ................................           
62 

 EXERCÍCIO DE 2016   LIVRO Nº.: 003 PAG.: 062 
  

Europa. Ofício do Comutran em resposta ao Requerimento 321/16 – Ver. Toni do Cofesa 
- requer ao Comutran, para que informe a possibilidade de fixar redutor de velocidade 
na Rua Aparecida de Melo Almeida, entrada do Jardim Dona Iracema. Ofício do 
Comutran em resposta ao Requerimento 324/16 – Ver. Tião do Táxi – requer ao 
Comutran, para que estude a possibilidade de sinalizar com placa de carga e descarga 
a Rua Geraldo Alckmin, próximo ao nº56, na Vila Nova. Ofício do Comutran em resposta 
ao Requerimento 328/16 – Ver. Eliel Ferreira - requer ao Comutran, para que informe a 
possibilidade de implantar redutor de velocidade na Praça Vinte de Setembro, em frente 
ao Cofesa Loja 06. Ofício do Comutran em resposta ao Requerimento 344/16 – Ver. 
Célio Cavaco - requer ao Comutran que informe sobre a possibilidade de implantar 
redutor de velocidade, refazer pintura de solo/faixa de pedestres e sinalização na Rua 
Ricardo Watherly, no Centro, em frente à EMEI Prof.º Antônio José Belézia. Ofício do 
Comutran em resposta ao Requerimento 345/16 – Ver. Toni do Cofesa - requer ao 
Comutran, para que informe a possibilidade de fixar redutor de velocidade na Estrada 
Municipal Theodorico Pereira de Melo, na entrada do Jardim Dona Iracema. Ofício do 
Comutran em resposta ao Requerimento 363/16 – Ver. Pedro Correa - requer ao 
Comutran, informações sobre a possibilidade de fechamento do cruzamento da Avenida 
Paulo Leite de Oliveira com a Rua dos Ferroviários, no Itapeva III. Ofício do Executivo 
em resposta ao Requerimento 367/16 - Ver. Pedro Correa - requer ao Prefeito, para que 
informe a data prevista para construção das ‘fossas sépticas’ nos Bairros Agrovila I e IV. 
Ofício da Sabesp em resposta ao Requerimento 438/16 – Ver.ª Wiliana Souza - requer 
à Sabesp, para que informe a possibilidade de estender a rede de água no Bairro 
Espigão do Pacova. Ofício da Caixa em resposta ao Requerimento 444/16 – Ver. 
Margarido - requer à Superintendência da Caixa Econômica Federal que informe a 
possibilidade de implantar uma agência lotérica no Conjunto Habitacional São Camilo. 
Ofício do Executivo em resposta ao Requerimento 451/16 - Ver. Pedro Correa - requer 
ao Prefeito, para que informe qual o motivo da paralisação das obras de construção da 
quadra poliesportiva do Bairro de Cima II. Ofício da 1ª CIA do 54º BPMI em resposta ao 
Requerimento 457/16 – Ver.ª Wiliana Souza - requer ao Comandante da 1ª CIA do 54º 
BPMI de Itapeva, para que informe a possibilidade de intensificar a ronda da Polícia 
Militar na Vila Camargo e adjacências. Ofício da 1ª CIA do 54º BPMI em resposta ao 
Requerimento 472/16 – Ver. Oziel Pires - requer ao Comandante da 1ª CIA 54ª BPMI, 
para que nos informe a possibilidade de intensificar ronda da Policia Militar no Jardim 
Ferrari. PROPOSITURAS: Projetos de Lei - 063/16 - Executivo - altera a redação do 
art. 16, § 1º, da Lei Municipal n.º 3.336, de 20 de janeiro de 2012, que dispõe sobre a 
criação do Instituto de Previdência Municipal de Itapeva – IPMI, organiza o regime 
próprio de previdência social dos funcionários públicos do município de Itapeva, e dá 
outras providências. 064/16 - Executivo - institui a “semana do bebê” no município de 
Itapeva e dá outras providências. 065/16 -  Mesa da Câmara - Dispõe sobre a 
restruturação dos cargos de provimento em comissão de Assessor Parlamentar na 
Câmara Municipal de Itapeva e dá outras providências. Parecer -  Favorável da 
Comissão de Legislação, Justiça, redação e Legislação Participativa encaminhando o 
Projeto de Lei 055/16 para apreciação do Plenário. Requerimentos - 545/16 - Ver. Célio 
Cavaco - requer ao Comutran, para que informe a possibilidade de implantar redutor de 
velocidade ou lombada na Rua Irmã Ernestina, próximo ao n° 711, na Vila Dom Bosco. 
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546/16 - Ver. Toni do Cofesa - requer ao Prefeito, para que informe quais providencias 
serão tomadas com água de esgoto que sai do Jardim Santa Rosa que cai na “Igreja do 
Divino”. 547/16 - Ver. Toni do Cofesa - requer ao Prefeito, para que informe qual 
procedimento essa municipalidade pretende tomar em relação ao acesso de pessoas 
portadoras de deficiência ao Chefe do Executivo. 548/16 - Ver. Eliel Ferreira - requer ao 
Demutran, para que refaça a pintura de solo/faixa de pedestres no cruzamento das Ruas 
França, Alberto Vilhena Junior e João Antunes de Moura. 549/16 - Ver. Tião do Táxi - 
requer ao Demutran, informações sobre a possibilidade de reforçar a pintura de solo/ 
faixa de pedestres da Avenida Alexandrino de Moraes, esquina com a Rua João 
Antunes de Moura, no Jardim Maringá. 550/16 - Ver. Preto do Bairro de Cima - requer 
ao Prefeito que informe a data prevista para o término das obras da nova Unidade de 
Saúde da Vila Santa Maria. 551/16 - Ver. Preto do Bairro de Cima - requer à Elektro que 
informe a possibilidade trocar os postes de madeira pelos de concreto na Rua Salvador 
Domingues de Oliveira, no Bairro de Cima. 552/16 - Ver. Preto do Bairro de Cima - 
requer ao Prefeito que informe a possibilidade de abrir aos sábados, domingos e 
feriados o serviço municipal de assistência farmacêuticas (farmácia municipal) 
localizada na Rua Benjamin Constant. 553/16 - Ver. Margarido - requer à Sabesp que 
viabilize a instalação de bomba elevatória no Jardim Europa, no local onde tem rede de 
esgoto. 554/16 - Ver. Pedro Correa - requer à Elektro, que informe a possibilidade de 
efetuar a troca de um poste da Rua Maria Pereira Moraes Lima, localizada no Bairro 
Alto da Brancal. 555/16 - Ver. Pedro Correa - requer ao Comandante da 1ª CIA do 54º 
BPMI de Itapeva, para que informe a possibilidade de intensificar a ronda da Policia 
Militar, pelo menos uma vez por semana, nas proximidades da Congregação Cristã do 
Brasil, no Bairro Ribeirão do Leme. 556/16 - Ver.ª Wiliana Souza - requer à Empresa 
Vivo S/A, para que informe sobre a possibilidade de implantar uma torre de transmissão 
de sinal de telefonia móvel no Espigão do Pacova. 557/16 - Ver.ª Wiliana Souza - requer 
ao Comutran, para que informe a possibilidade de implantar radar eletrônico na Avenida 
Higino Marques, nas proximidades do n°1115, Jardim Maringá. Indicações - 747/16 - 
Ver. Célio Cavaco - indica recapeamento da Rua Nicanor Sales, ao lado do cinema, na 
Vila Ophélia. 749/16 - Ver. Toni do Cofesa - indica a reforma da ponte do Bairro do 
Tomé. 750/16 - Ver. Toni do Cofesa - indica construir um novo cemitério no município. 
751/16 - Ver. Eliel Ferreira - indica operação tapa buraco na Rua Alberto Vilhena Junior, 
próximo à Praça Arnaldo Chueri, no Jardim Maringá III. 752/16 - Ver. Rodrigo Tassinari 
- indica operação tapa buraco na Rua João Antunes de Moura com a Rua Euclides de 
Campos, Jardim Maringá. 753/16 - Ver. Rodrigo Tassinari - indica recapeamento 
asfáltico na Rua João Luiz Teixeira, Jardim Beija Flor. 754/16 - Ver. Rodrigo Tassinari - 
indica tapa buraco na Avenida Revolucionários de 32, esquina com a Rua Waigh 
Husnne, Jardim Beija Flor. 755/16 - Ver. Tião do Táxi - indica limpeza e capinagem nas 
guias e calçadas da Rua Lindóia, próximo ao nº50, na Vila Aparecida. 756/16 - Ver. 
Margarido - indica a troca das lâmpadas queimadas da Rua Alemanha, no Jardim 
Europa. 757/16 - Ver. Margarido - indica recapeamento asfáltico na Rua Alemanha, no 
Jardim Europa. 758/16 - Ver. Margarido - indica a manutenção da estrada principal e 
nas travessas de acesso ao Bairro São Dimas e ao Distrito Areia Branca. 759/16 - Ver. 
Preto do Bairro de Cima - indica a colocação de cobertura nos bancos localizados em 
frente ao AME – Ambulatório Médico de Especialidades.760/16 - Ver. Pedro Correa - 
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indica reparos na iluminação da antiga estrada do Olaria, localizada no Bairro Ribeirão 
do Leme. 761/16 - Ver. Pedro Correa - indica a construção de um poço artesiano no 
Bairro Ribeirão do Leme. 762/16 - Ver.ª Wiliana Souza - indica a construção de uma 
área de lazer na Vila Bom Jesus. 763/16 - Ver. Jé - indica a colocação de postes para 
indicar nome das Ruas. Esta Presidência encaminha os Projetos de Lei 063, 064 e 065 
às Comissões Competentes para exararem seus pareceres, os Requerimentos e as 
Indicações a Secretaria para as providencias de costume. TEMA LIVRE - Faz uso da 
palavra a Vereadora Aurea - Diz que é independente de governo e foi eleita sozinha, 
não tem nenhum cargo na Prefeitura não indicou ninguém e não esteve na campanha 
com ele, mas tentou caminhar com o Roberto. Diz que ela e o vereador Margarido estão 
conversando com vários partidos.  Relata sobre os apartamentos do Programa Minha 
Casa Vida do Jardim Bela Vista que estão com infiltração, cano estourado e lamenta 
que a Tec Casa responsável pela construção tenha feito essa obra, e pede que seja 
feito um requerimento em nome da Câmara para Caixa Federal que recebeu a obra, e 
para Empresa Tec Casa que assuma as responsabilidades e dê ciência para os 
Ministérios das Cidades para que esta empresa não faça obras em outras cidades pelo 
Programa Minha Casa Minha Vida. Finaliza dizendo que fazer uma Comissão de 
vereadores para acompanhar as obras da Empresa Realiza no Bairro de Cima para 
evitar esses transtornos. Aparte Ver. Jé – Pede que a Comissão de Obras que 
convoque uma reunião e chame os responsáveis pela Empresa Tec Casa. Faz uso da 
palavra Vereador Margarido - Diz que esteve na zona rural vistoriando as estradas e a 
reforma das pontes. Quanto à renovação do plano Unimed e para um mês somente, e 
que vai ser feito todo um processo novamente. Aparte Jé diz que não foi renovado e 
que está sendo mantido por uma liminar e a Unimed deixou bem claro que não pretende 
nem participar da licitação. Se essa liminar for cassada a Unimed não prestará mais 
serviço para o município de Itapeva.  Aparte Ver. Rodrigo – Diz que não é a Prefeitura 
culpada e sim a Unimed que está tendo prejuízo com este convênio e aproveita para 
convocar a Comissão de Saúde para uma reunião a quinta-feira às 10h com o jurídico 
da Prefeitura, representante da Educação e Dr. Daniel Presidente da Unimed. 
Prossegue Ver Margarido Pedindo para que agilize a documentação do terreno onde 
era a horta municipal para a Sabesp continuar as obras. Finaliza dizendo que não é 
contra nenhum candidato de nenhum partido. Faz uso da palavra Vereador Célio – Diz 
que é líder do governo até o final, e relata que o Junior Zacharias esteve aqui na Câmara 
e nenhum vereador falou nada. Diz que tem caráter e sempre apoiou o Prefeito e por 
isso pediu para sair do PR. Os recursos estaduais e federais foram realmente cortados, 
mas o pagamento dos funcionários está em dia, e sabe que é uma obrigação manter o 
salário. Finaliza dizendo que tem muito trabalho executado, e fala que as críticas do Ver 
Marmo é para levantar a Prefeitura e diz que tem uma admiração pelo vereador. Faz 
uso da palavra o Vereador Junior Guari – Cumprimenta os presentes e fala do Prefeito 
Roberto embora todas as dificuldades que teve é um bom Prefeito e fez muito para 
Itapeva, as pessoas fala mal porque não aceitam o Prefeito. Relata ainda que está há 
16 anos na vida pública e não é vereador para ficar mamando para ver se sobra alguma 
coisa.  Fala sobre o trabalho de seu pai faz um trabalho muito bonito no Guarizinho ele 
gosta muito colaborar com as pessoas, faz um trabalho de vereador, e finaliza dizendo 
que não presta serviço para Prefeitura. Aparte Ver Margarido diz que o vereador não 
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pode ter “rabo preso com ninguém” e trabalha para o povo, e parabeniza o Ver Junior 
pelas suas palavras. Faz uso da palavra Vereador Marmo - Cumprimenta os presentes 
e agradece as palavras do Ver Célio e está num momento difícil um marasmo onde 
ninguém sabe quem governa, e de quase 4000 mil funcionários e tem do ainda 6 meses 
de mandato e o grupo do Prefeito não soube criticar não soube ouvir as críticas. Fala 
que quando foi vereador de primeiro mandato estava encerrando uma gestão do Prefeito 
Guilherme, aquela gestão mesmo errada teve sustento político. Diz que seu apelido é 
“encrenqueirinho”, mas nunca teve “rabo preso” com nenhum Prefeito, fala de sua 
preocupação no final deste mandato e que os vereadores tem que acompanhar as 
ações públicas, pois quando a máquina pública não funciona somos culpados sim, e 
vamos ajudar a finalizar seu mandato, e que a população escolha o melhor para Itapeva. 
Finaliza dizendo que o PSDB fará sua convenção no dia 30 de julho às 15h, e que o 
Cavani é pré candidato a Prefeito e que se colocou à disposição para ser vice prefeito, 
mas se o PSDB achar que ele não tem condições e entender que tem que uma coligação 
e vai caminhar junto do mesmo jeito. Faz uso da Tribuna o Vereador Jé - Fala que 
sempre teve uma posição firme nesta Casa e que no primeiro mandato foi no ministério 
público contra a empresa Jundiá, depois foi contra 12 os dias de FAI e marcou sua 
posição, mas naquele ano o Prefeito fez os 12 dias de festa.  Feira de malhas foi no 
Ministério público, pois senão é bom para o município foi lutar pelos comerciantes de 
Itapeva, e diz que ajudou mais do que foi “ante líder”.  Declara que não é candidato a 
Prefeito e nem vice-prefeito. Muitos Secretários do atual Prefeito não gostam dele, mas 
é hoje o Presidente do PMDB, mas não comanda o partido sozinho tem um diretório. 
Relata ainda que trabalhou trazendo muitos recursos para o município, e o Secretário 
de Obras confirmou aqui neste Plenário os recursos enviado pelo Deputado Guilherme 
Mussi, e finaliza dizendo que sempre correu atrás dos recursos para as obras do 
município, e trabalha pelo povo, pois foi o povo que o elegeu. O Diretório do PMDB que 
vai decidir quem vai ser candidato. Aparte Celio – Pergunta se o município está em 
baixa. Prossegue Ver Jé dizendo que todos os municípios estão em baixa, o Brasil está 
em crise. Faz uso da Tribuna o Vereador Toni do Cofesa - Fala a questão das casinhas 
do Jardim Bela Vista, e diz não ter visto nenhum acompanhamento do poder público 
nessas obras e depois os transtornos sobram para os moradores. Fala que isto é muito 
triste porque a inauguração é uma festa e depois de alguns meses causa esses 
transtornos. Relata que está acompanhando a reforma e construção de pontes na zona 
rural. Segundo as novas regras a justiça eleitoral faça cumprir as leis. Parabeniza o Ver 
marmo pelo seu discurso. Finaliza dizendo que a população tenha a consciência do 
voto, pois tem candidatos que ânsia pelo poder e por status. ORDEM DO DIA -  Leitura 
do Projeto de Lei 055/16 – Câmara - Dispõe sobre denominação de via pública Hilda 
Frida Gehring Geminiani, no Loteamento Moradas de Itapeva. Colocado em 1ª 
discussão e votação foi aprovado por todos.  Leitura do Requerimento 551/16 - Ver. 
Preto do Bairro de Cima - requer à Elektro que informe a possibilidade trocar os postes 
de madeira pelos de concreto na Rua Salvador Domingues de Oliveira, no Bairro de 
Cima. Colocado em discussão e votação únicas foi aprovado por todos. Leitura do 
Requerimento 553/16 - Ver. Margarido - requer à Sabesp que viabilize a instalação de 
bomba elevatória no Jardim Europa, no local onde tem rede de esgoto. Colocado em 
discussão e votação únicas foi aprovado por todos. Leitura do Requerimento 554/16 



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2013 - 2016 

 

 
 
 

 

Rubrica: ................................           
66 

 EXERCÍCIO DE 2016   LIVRO Nº.: 003 PAG.: 066 
  

- Ver. Pedro Correa - requer à Elektro, que informe a possibilidade de efetuar a troca de 
um poste da Rua Maria Pereira Moraes Lima, localizada no Bairro Alto da Brancal. 
Colocado em discussão e votação únicas foi aprovado por todos. Leitura do 
Requerimento 555/16 - Ver. Pedro Correa - requer ao Comandante da 1ª CIA do 54º 
BPMI de Itapeva, para que informe a possibilidade de intensificar a ronda da Policia 
Militar, pelo menos uma vez por semana, nas proximidades da Congregação Cristã do 
Brasil, no Bairro Ribeirão do Leme. Colocado em discussão e votação únicas foi 
aprovado por todos. Leitura do Requerimento 556/16 - Ver.ª Wiliana Souza - requer 
à Empresa Vivo S/A, para que informe sobre a possibilidade de implantar uma torre de 
transmissão de sinal de telefonia móvel no Espigão do Pacova. Colocado em discussão 
e votação únicas foi aprovado por todos. MATÉRIA PARA A PROXIMA SESSÃO - 
Em 2ª d/v o Projeto de Lei 055/16. Dependendo dos Pareceres das Comissões 
Competentes: Em d/v únicas o Projeto de Resolução 002/16. Em 1ª d/v os Projetos de 
Lei 059/15 e 056, 057, 058, 059, 060, 061, 062, 063, 064 e 065/16. EXPLICAÇÃO 
PESSOAL -  Nada mais a tratar a Presidência convoca os Senhores Vereadores para 
a 43ª Sessão Ordinária a ser realizada segunda-feira, dia 11 de julho, no horário 
regimental, e invocando a proteção de Deus, declaro encerrados os trabalhos da 
presente sessão e, mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue 
assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, 07 de julho de 2016. 
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